

科特迪瓦  
内战

# 爱生活 爱威严 爱天下 爱当科特迪瓦总统 不爱放权 更不爱下台 我不是神风敢死队，不打算死 不明白法国为嘛掺和这事打我 我是巴博，来吧 我没准备投降



一名效忠前总理瓦塔拉的士兵站在冲突中被焚毁的坦克旁。

联合国和法国官员5日说，正就科特迪瓦前总统洛朗·巴博的去留谈判。

科特迪瓦前总理阿拉萨内·瓦塔拉一派劝降前总统洛朗·巴博阵营的谈判6日破裂。支持瓦塔拉的武装随后猛攻巴博住所，试图进入他藏身的地下掩体。



这是住在科特迪瓦阿比让的中国人孔辉家玻璃窗上的弹孔。



巴博生于1945年，2000年10月当选总统。去年总统选举中，他与前总理瓦塔拉各自宣布当选并组建政府。联合国、非洲联盟等组织承认瓦塔拉。

“我不承认瓦塔拉获胜，为什么要签这个(文件)? 我赢得了选举，不会谈判放权。我不理解为什么科特迪瓦的选举争议会招致法国军队的直接干预。”

——巴博

## 谈判 与联合国方面谈判停火

法国总理弗朗索瓦·菲永5日在议会说：“我们正与(巴博的)两名将军就巴博总统投降而谈判。”

外交部长阿兰·朱佩同一天告诉议会：“我们即将说服他放弃权力。”国防部长热拉尔·隆盖在记者会上说：“所有事情可能在数小时内解决。”

巴博阵营“外交部长”阿尔西德·杰杰5日证实，他已与联合国方面谈判停火，未披露谈判内容是否包括巴博放权。

他告诉法国24电视台：“巴博总统派我谈判停火。我们谈判整晚，格林尼治时间今天早上10时(北京时间18时)达成协议。”

支持前总理阿拉萨内·瓦塔拉的武装4日在阿比让对巴博阵营发动“总攻”。同时，联合国驻科特迪瓦行动团(联科团)和法国驻科部队出动直升机，攻击巴博武装营地，旨在摧毁重武器。

## 不降 巴博藏身总统官邸地下

巴博眼下藏身总统官邸地下掩体，遭瓦塔拉武装包围。他5日接受法国LCI电视台电话采访时表示，正谈判停火，但否认准备投降。“军队正与其他武装力量讨论停火条件，但就政治方面而言，尚未作出决定。”

法国方面当天要求巴博签署书面文件，宣布放权，承认瓦塔拉当选，遭巴博拒绝。“我不承认瓦塔拉获胜，为什么要签这个(文件)? ……我赢得了选举，不会谈判放权。”

一名不愿公开身份的联合国官员告诉路透社记者，巴博尚未同意投降，但暗示愿意那样做，已要求联合国保护。

巴博提出，如果要使科特迪瓦恢复和平，他必须与瓦塔拉直接谈判。他指责法军发动军事打击。“我不理解为什么科特迪瓦的选举争议会招致法国军队的直接干预。”

巴博说，他“不是神风敢死队”，“热爱生活”，“不打算死”。

## 出路 确保巴博及其亲属安全

路透社以一名巴博的发言人为消息源报道，谈判条件包括确保巴博及其亲属安全。

法国外长朱佩说，法方已要求联科团确保巴博及其家人人身安全，至于巴博放权后是否能留在科特迪瓦，“应由科特迪瓦当局决定”。

法国总统尼古拉·萨科齐5日致电瓦塔拉，呼吁他尽快采取行动，在科特迪瓦实现和解，组成团结政府。

朱佩说，瓦塔拉可能宣布特赦巴博政府成员并将其中一些人吸收入团结政府。国防部长热拉尔·隆盖暗示巴博可前往其他国家。

## 停火 巴博武装指挥官打算交出武器弹药

联科团方面说，巴博武装3名高级指挥官5日致电，告知已下令停火，打算交出武器弹药，要求提供保护。

巴博武装陆军参谋长菲利普·芒古告诉法新社记者：“法军轰炸我方在阿比让的一些阵地和战略要地后，我方已经停火，要求联科团指挥官也下令停火。”

芒古说，停火目的在于保护平民、巴博及其家人、政府官员、士兵和巴博卫队。

法国驻科部队5日停止打击行动。法军发言人蒂埃里·布克哈德说：“重武器昨晚已遭摧毁，今天平民受到的威胁减弱。”

不过，布克哈德说，如果联合国方面请求，法军仍可能再次发动打击。

## 猛攻 劝降谈崩，进攻巴博入宅

法新社6日以一名法国政府官员为来源报道，劝说巴博放权的谈判破裂。

“巴博仍然拒绝签署文件，承认瓦塔拉(在去年11月总统选举中)获胜。”这名官员说，“瓦塔拉认为，他(巴博)不诚实。”

经济首都阿比让科特迪区的居民说，听到总统府方向传出剧烈炮火和爆炸声。

“我从公寓看到，瓦塔拉派武装人员手持武器，乘轻型客货两用车和吉普车，向巴博住所进发。”居民阿尔弗雷德·夸西告诉路透社记者，“我们能听到他住所方向传来枪声和重武器的声音。”

## 指令 要活捉前总统，不能造成伤害

瓦塔拉阵营“总理”索罗·基格巴福里·纪尧姆的发言人西迪基·科纳特说，希望进入巴博藏身的地下掩体，“揪出”这名前总统。

“我们打算把洛朗·巴博带离藏身处，交给(科特迪瓦)共和国总统(瓦塔拉)……结束这场闹剧。”

按瓦塔拉阵营另一名发言人阿富西·邦巴的说法，瓦塔拉派武装人员已攻入巴博住所，“正试图进入他的藏身处，找到他……他们已经在(住所)建筑内。”

美联社援引瓦塔拉阵营多名成员的话报道，武装人员接到严格指令，要以不对人身造成伤害的方式抓住巴博。

## 指责 法国驻科部队企图“暗杀”巴博

巴博阵营发言人梅洛当天指责法国驻科部队和瓦塔拉武装企图暗杀巴博。

“重武器在法国驻科部队空中和地面支援下瞄准他(巴博)的住所，”梅洛说，“这是企图暗杀巴博总统。”

法国军方发言人蒂埃里·布克哈德当天否认法国军队向巴博的住所开火，称联科团和法国驻科部队没有参与行动。

新华社供本报特稿